

ОТЗЫВ
научного руководителя,
профессора, доктора медицинских наук,
Решетняк Татьяны Магомедальевны.
о соискателе степени кандидата медицинских наук
ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой
Сатыбалдыевой Марии Азаматовне

Сатыбалдыева Мария Азаматовна, 1988 года рождения, русская, в 2011 году окончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по специальности «лечебное дело». После окончания университета была зачислена в клиническую ординатуру по специальности «ревматология» в Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научно-исследовательский институт ревматологии имени В.А.Насоновой», которую окончила в 2013 году. В период прохождения ординатуры проявила интерес к научной работе, в частности к проблеме тромбозов в ревматологии. Обучаясь в ординатуре, освоила работу с больными по опросникам, формированию базы данных, методики счета боли, воспаления, активности суставного синдрома, овладела методикой внутрисуставного введения лекарственных препаратов, научилась читать рентгенограммы. Сатыбалдыева М.А. зарекомендовала себя как увлеченный, ответственный, отзывчивый, всесторонне развитый врач. Во время обучения продемонстрировала качества многообещающего молодого исследователя. Успешно выстраивала отношения с коллегами, пациентами и товарищами по работе. Отличалась самостоятельностью в принятии решений, исполнительностью. Была рекомендована для поступления в очную академическую аспирантуру по специальности «ревматология» при Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Научно-исследовательский институт ревматологии имени В.А.Насоновой».

С 2013 по 2016 гг. обучалась в очной академической аспирантуре Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт ревматологии имени В.А.Насоновой». 06.02.2014г. была утверждена тема диссертации «Венозные тромбоэмболические осложнения при ревматоидном артрите, системной красной волчанке и антифосфолипидном синдроме». С 2016 года была принята на должность младшего научного сотрудника лаборатории системных ревматических заболеваний с группой гемореологических нарушений отдела сосудистой патологии ревматических заболеваний ФГБНУ НИИР им. В.А.Насоновой, а с 2017 года переведена в лабораторию сосудистой ревматологии. При выполнении диссертации Сатыбалдыева М.А. изучила и проанализировала литературу, посвященную исследуемой проблеме, выполнила большой объем клинической и научной работы, самостоятельно осуществляла ведение больных, заполняла первичную научную документацию и компьютерную базу данных на больных,

освоила методы математического статистического анализа. В ходе выполнения исследования была достигнута главная цель исследования – сформирована современная концепция профилактики и лечения венозных тромбозов и тромбоэмболических осложнений при ревматоидном артрите и тромбозов любой локализации при системной красной волчанке, антифосфолипидном синдроме за счёт применения прямых ингибиторов тромбина и антагонистов витамина К.

Результаты диссертационной работы были доложены на российских и международных конференциях. По материалам диссертации опубликовано 8 статей: 6 статей в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ для публикаций основных результатов диссертационных исследований и 2 статьи – в зарубежных журналах; 10 тезисов в материалах российских и международных научных конференций, съездов и конгрессов.

Сатыбалдыева М.А. постоянно повышает свой профессиональный уровень, совершенствует знания, изучая отечественную и зарубежную литературу. В 2015г прошла обучающий курс по ревматологии «EULAR postgraduate course» (Прага, Чехия), где представила клинический случай ведения пациента с антифосфолипидным синдромом и развившимся на его фоне синдромом Бадда-Киари.

В процессе проведения диссертационного исследования автор проявила себя инициативным, добросовестным и требовательным к себе исследователем. Отличалась ответственностью и целеустремленностью в подготовке научной работы.

Все вышеизложенное позволяет считать, что Сатыбалдыева Мария Азаматовна является достойным соискателем ученой степени кандидата медицинских наук. Первичная экспертиза работы состоялась на заседании ученого совета ФГБНУ НИИР им. В.А.Насоновой 05.06.18.

Руководитель лаборатории
сосудистой ревматологии
ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой
д.м.н., проф.



Решетняк Т.М.

Подпись д.м.н., проф.
Решетняк Т.М. заверяю
Ученый секретарь
ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой, д.м.н.



В.Н. Амирджанова